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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 

                                                       Aos  vinte e seis (26) dias do mês de Agosto do ano 
de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Vigésima Quarta sessão ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes 
Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. O presidente cumprimentou a população 
presente, lideranças evangélicas, lideranças católicas, enfim os pastores, não vou 
citar nomes porque acabo esquecendo um ou outro, mas estou vendo aqui o pastor 
Peixoto, o pastor Sidnei, pastor Fernando, enfim os outros pastores que eu não estou 
vendo, pastor Claudemir, senão me engano vi ele por aí, cumprimento os demais 
munícipes que estão aqui presentes. Sejam bem vindo, a casa é de vocês, afinal a 
gente trabalha é pra vocês mesmo, também quero cumprimentar, eu acabei 
esquecendo, peço até desculpa o presidente da Câmara de Ipaussu que está aqui 
também o nosso querido amigo Vinicius Pedrassi, também vereador Pelezinho de 
Ipaussu que veio aqui nos apoiar, nesse projeto, nessa noite, muito obrigado pela 
presença de vocês, sejam bem vindos, a vereadora Rosinha também está aqui 
presente, muito obrigado pela presença, seja bem vinda a Câmara Municipal. Vamos 
lá então, vamos começar. Havendo quórum regimental o Presidente deu por aberta a 
presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 23ª sessão ordinária 
realizada dia 19 de agosto de 2019, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: 
Veto Integral ao Autografo 54/2019 que denomina “Everaldo Gatti”, a garagem da 
Secretaria Municipal de Educação, encaminhado através do OF.GP. Nº 119/08/2019 
de 20 de agosto de 2019. Indicação nº 28/2019 – de 21 de agosto de 2019, de 
autoria da nobre vereadora Ana Fatima Moreira Pereira, nos termos do artigo 170 do 
regimento interno, INDICA, ao senhor prefeito municipal, para que solicite ao Órgão 
competente do município de Chavantes, proceder a melhoria na segurança dos 
transeuntes na Praça dos Estudantes, que encontra-se em obras de restauração.  
Indicação nº 29/2019 – de 22 de agosto de 2019, de autoria do nobre vereador Luiz 
Filipe de Paula Jacinto, nos termos do artigo 170 do regimento interno, INDICA, ao 
senhor prefeito municipal, para que elabore Projeto de Lei visando a proibição do 
comercio de linhas cortantes, oriundas da combinação entre cola de madeira, óxido 
de alumínio, silício e quartzo moído, conhecida por “Linha Chilena”, no município de 
Chavantes conforme modelo anexo. Presidente. Como não há mais matéria para o 
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Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado 
a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a 
assuntos de interesse público. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente 
a nobre vereador Ana Fatima Moreira Pereira. Boa noite. Eu sinceramente, eu não 
gostaria de estar aqui hoje pra falar sobre isso, é com muita tristeza que esse senhor 
idoso aqui de 80 anos, é meu cunhado, e está na UTI. Eu não gostaria de estar 
passando por isso, como eu tenho certeza que aqui, todos que estão aqui também, 
os que estão ouvindo pela internet, nós não gostaríamos de ver essas coisas, nós 
gostaríamos de estar falando só sobre alegria como diz aqui: a Praça dos Estudantes 
é destinado ao lazer e alegria; mas infelizmente pela falta de visão do motorista e do 
meu cunhado Nelson de Paula, ele sofreu esse acidente, poderia ser qualquer um de 
nós, não precisava ser ele com 80 anos, mas qualquer um, logo assim que aconteceu 
o acidente o prefeito tirou os tapumes, ele retirou, mas eu acredito assim nós 
precisamos pensar é no bem da cidade, não esperar acontecer, nós não devemos 
esperar acontecer pra depois tomar providencias, olhar com mais carinho em todas 
as situações, em todas as escadas, em todos os prédios do município pra que não 
venha acontecer viu senhor presidente, esse é a necessidade nossa de não estar aqui 
para reivindicar uma coisa que é direito, meu cunhado só estava fazendo uma 
caminhada, ele não estava andando de carro a 120 por hora, ele não estava saindo, 
fazendo, como tem alguns meninos, brincando de skate na rua, não foi o caso. Poderia 
estar acontecendo com qualquer um de nós, até eu mesmo poderia, porque a gente 
chega ali naquela esquina ali e não dava para ver nada, quem vinha ou quem estava 
indo. Então quando eu fiz essa indicação para o prefeito para que ele tomasse 
providências, infelizmente, agora sim ele tirou, não sei como que está, não passei por 
lá, não posso falar, mas vamos continuar olhando para o nosso município, para as 
nossas pessoas de idade, porque ele está lá entre a vida e a morte para quem não 
sabe, ontem foi tirado o medicamento pra ver se ele reage, ele estava em coma 
induzido, então a necessidade de nós olhar que isso não aconteça. A família toda é 
de Chavantes, a necessidade é de olhar para nosso povo, é esse que nós temos que 
estar aqui olhando, muito obrigado senhor presidente. Presidente. Fez uso da palavra 
no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto. 
Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, todos aqueles que nos 
assistem via internet. É muito bonito ver a casa cheia, porque geralmente aqui nós 
passamos com geralmente as duas aqui da frente que são cadeira cativa e é muito 
difícil ver a casa assim, sejam muito bem-vindos e espero que voltem sempre. Senhor 
presidente, com relação a indicação de número 29 que fiz, eu fiz essa indicação 
porque fui convidado pelo Conselho Municipal da Criança e do Adolescente na quinta 
feira e que eles estavam reunidos com a polícia militar visando um meio para poder 
solucionar algumas denúncias que tem sido feita a polícia militar de comercialização 
de cerol, infelizmente ainda não existe uma lei em nosso país, que criminaliza coerente 
digamos assim, essa pratica, pois inúmeros casos de morte já ocorreram e isso cabe 
a nós legisladores tentar ajudar o máximo possível para que esses casos não ocorram 
mais. Então eu fui chamado para ver a possibilidade do que o município poderia fazer 
para proibir esse comercio e aí ouvi eles e trouxe a estudo essa reclamação e fui ver 
que tem alguns projetos em andamento, até do senador major Olímpio pra aumentar 
a penalização desse crime no senado federal, e também na assembleia legislativa do 
Estado, no entanto cabe a nós município poder proibir a comercialização e estabelecer 
uma penalidade ao comerciante que faça essa pratica. Então eu estive conversando 
com o senhor prefeito e o senhor prefeito também se dispôs a criar-se essa lei e eu 
fiz um esboço dessa lei e anexei na indicação para que o senhor prefeito pudesse 
enviar para esta casa para uma possível aprovação. E coloquei como uma penalidade 
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ao comerciante uma multa de 10 mil reais que é um valor considerável, porque eu 
acredito que assim os comerciantes pensarão mais em vender este artigo. E também 
me inscrevi no grande expediente pra falar a respeito da van da saúde que foi 
adquirida a semana passada e chegou, e é uma verba destinada do deputado estadual 
Ricardo Madalena, que enviou uma parte deste valor e a prefeitura complementou. E 
também temos aí essa semana mais veículos pra saúde, mas dois ônibus, e mais 
outros que estão por vir. Quero aqui também deixar ao senhor prefeito, parabenizá-lo 
por essas aquisições e assim dando maior valorização ao munícipe, dando a ele mais 
conforto e comodidade no transporte da saúde. É só isso muito obrigado. Presidente. 
Peço para o Plenário o direito de falar daqui da minha mesa mesmo. Mais uma vez, 
nobres vereadores, público presente, aqueles que nos assistem via internet, também 
faço das palavras do nobre vereador as minhas, a gente sempre com pouca gente 
aqui, só o guarda, as duas meninas que vem aqui, hoje é até bonito de ver, vocês, 
ficam muito contente de ver vocês aqui na nossa casa, a casa são de vocês enfim a 
gente, vereadores, acredito que quando entra daquela porta pra dentro a gente visa 
trabalhar para as pessoas que mais precisam. Eu acho que esse é o grande objetivo 
meu, posso falar por mim, acredito que seja dos pares também trabalhar para as 
pessoas que mais precisam. Bom, eu cumprimentei todas as pessoas não deixei de 
falar da minha esposa, meu filho, minha irmã, meu compadre que está ali, também 
chegou agora a pouco o nosso vice-prefeito Douglas do gás, está aí também, a minha 
afilhada também que está presente aqui, queria agradecer também porque a gente 
vai esquecer da família, não pode esquecer da família, a Néinha que está aqui também 
presente, enfim as outras pessoas que chegou agora, depois, sejam bem vindo, dizer 
a vocês aqui, eu, tanto os pares, a gente faz um trabalho desde o começo de 2017 
visando sempre o melhor para o nosso município, para a nossa população. Hoje, 
durante a semana passada, uma semana bastante movimentada com bastante 
novidades aí, acho que não é o caso de estar entrando nesse mérito agora, mas enfim 
bastante coisas aconteceu, queria agradecer também em partes o prefeito aí pela 
melhoria que está sendo feito lá no nosso cemitério, a gente sabe que quando vem 
acontecer óbitos em nosso município não tem local adequado para pôr os carros, fica 
debaixo das seringueiras ali, crianças saem dos matos, entram nos carros e acabam 
mexendo, não é todo mundo mas infelizmente acontece isso. Então estive lá durante 
duas vezes a semana passada e vi que realmente ficou muito bom lá, inclusive, por 
um descuido meu entrei com o carro no canteiro, mas imediatamente o pessoal estava 
ali e já procurou a solucionar o problema, fiquei muito feliz de ver aquilo ali, a gente 
tem bastante coisas ali em Irapé pra ser feita, e aqui também no nosso município e 
dizer a vocês que a gente vem cobrando e não sei se vocês acompanham ou não 
acompanham por internet a gente, tem vereadores aí que vem trabalhando, pensando 
no bem estar da nossa população. Então fico feliz mais uma vez de ver vocês aqui, 
sejam bem-vindo, volte sempre, esse é o intuito de vocês sempre comparecerem aqui 
na Câmara e acompanhar o andamento e participarem, isso também é muito 
importante, a participação de vocês, vocês estarão vendo como que os vereadores 
estão se empenhando, trabalhando, as vezes com opiniões diferentes, divergências, 
isso é normal, tá? Desejar a vocês que opiniões contrárias e favoráveis é normal, nós 
estamos num país democrático e cada um tem a sua opinião, as vezes a favor, as 
vezes contrário, mas a gente tem que respeitar e assim espero que a gente saia com 
uma grande vitória nessa noite aqui. É só isso nobres vereadores. Presidente. Fez 
uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre Vereador Daniel Belizário 
de Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público presente, e 
todos que nos assistem via internet. Primeiramente eu estou muito feliz, eu, essa casa 
como todos eles disseram aqui vive vazia, e todos nós tentando melhorar o bem-estar 
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da população de Chavantes, unidos, sempre a gente está unido, como o presidente 
disse a gente tem as divergências, mas nada por mal sempre querendo o bem e a 
minha felicidade imensa de estar aqui, que raramente acontece de estar no meio do 
povo de Deus, o projeto veio aqui e disseram assim: vai vim católico, evangélico, 
espirita e assim por diante, todas as denominações. Eu fico feliz porque quando se 
fala do povo de Deus, é um povo zeloso e de boas obras, e eu peço pra vocês do 
fundo do meu coração, eu estou vereador, não sou, eu estou devido a vocês. E eu 
peço a todos os nobres aqui, inclusive para mim, para minha família peço orações, eu 
peço orações pra vocês, eu sou filho de evangélico, eu sou testemunhado, conheço a 
palavra de Deus. Então eu peço que os irmãos orem a Deus por mim. Fugi um pouco 
da linha, da religião, e pediram encarecidamente que eu venho, toda vez eu venho 
pedindo, desde o começo da minha legislatura para que o prefeito ele olhe pelas áreas 
industriais, pelos pequenos empresários que estão passando muita dificuldade, estão 
pagando altos aluguéis, eles dão 10, 15 empregos e se eles conseguissem se libertar 
do aluguel daria 16, 17, eu estou falando aqui um montante de duzentas, trezentas 
pessoas a mais no mercado de trabalho. Então eu peço o apoio dos nobres aqui, já 
aproveitando a deixa que todos estão aqui, pedir encarecidamente para que o prefeito 
veja com carinho a parte das áreas industrial pra dar dignidade, ninguém, eu tenho 
certeza absoluta que ninguém está querendo pedir, não, todo mundo, ainda mais o 
povo cristão, é dignidade, é um trabalho, a pessoa quer sair de manhã, chegar na sua 
casa com dignidade, com seu salário ganhado no suor, no seu suor do seu trabalho, 
isso é digno, isso é bonito, e as pessoas as vezes procuram eu, não para pedir, é 
estranho, todos falam oh tem gente que fica pedindo para vereador cesta básica, 
enxada, pedindo a bota, pedindo dinheiro, não, não, pra mim não, pra mim o que o 
povo vem pedindo é emprego, é dignidade, e nada mais justo, e desde o começo da 
minha legislatura venho pedindo pra que o prefeito olhe nessa área industrial. Aqui 
discutindo muito, as nossas pequenas áreas industriais estão no abandono da falta 
de asfalto, que a sessão passada discuti a respeito que um empresário falo assim 
Daniel veio empresário de Chicago, veio gente dos Estados Unidos comprar material 
meu, é emprego para o nosso povo, ele falou assim: meu, você é um profissional, o 
que você está fazendo nesse lugar, não tem asfalto na sua cidade, não tem estrutura 
política aqui pra vocês, você não tem vereador? Você não tem prefeito? Meu, o 
empresário me cobrou, eu fiquei envergonhado, falei nessa casa, o nobre vereador 
pegou aparte, graças a Deus uma parte de recape vai ser feita e não vai ser diferente 
daqui pra diante. Eu quero agradecer a todos vocês aqui que também e apoio, que eu 
tive em São Paulo pleiteamos uma ambulância, eu e o vice-prefeito Douglas do gás, 
teve junto conosco lá, a Shirley vereadora, o Célio Nascimento e a gente conquistou 
uma ambulância, mas isso faz nove meses, dez meses que já passou por essa casa, 
uns sete meses, a gente já ganhou a ambulância, eu não sei se é briga política, eu 
não consigo ver essa ambulância, eu tive na Santa Casa eu vi fazendo socorro para 
o povo do Irapé, eu fiquei triste, porque uma saveiro faltando pedaço, faltando para-
choque, eu fiquei triste a hora que eu vi, a hora que o rapaz veio na maçaneta tudo 
bambo, tudo solto, sendo que eu lutei, eu conquistei, eu conquistei ó junto com a 
Shirley, o Rafael liberou o carro para irmos em São Paulo junto com o vice prefeito 
Douglas gás, a gente pleiteou e conquistou o veículo, agora sete ou oito meses 
guardado na garagem? Enfiado em algum buraco essa ambulância, sendo que estou 
aqui, eu faço por merecer o que eu ganho, eu faço por merecer, e se puder, eu vou, 
eu quero essa ambulância aqui para a população, principalmente a do Irapé que é 
mais carente, estão precisando e eu peço encarecidamente que os nobres aqui chega 
junto ao transporte, chega junto lá ao pessoal da saúde, e traz essa ambulância aqui 
pra gente, é justo, é justo, o deputado não foi eleito, não foi eleito mas ele fez a parte 
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dele, ele fez a parte dele, ele cedeu a ambulância pra gente. Então eu quero agradecer 
a todos vocês aqui, Deus ilumine o coração de todos vocês no retorno, e a minha 
votação eu vou justificar pra vocês após a votação eu justifico pra vocês. Muito 
obrigado, peço e repeço orações a todos vocês que estão mais conectados com o 
Mestre lá. Muito obrigado, Deus abençoe a todos vocês. Presidente: Ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.......... 
Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada 
verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de 
presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 53/2019 – 
dispõe sobre a isenção do pagamento do consumo de água, taxa de esgoto e coleta 
de lixo fornecida pela Superintendência de Água e Esgoto de Chavantes das igrejas 
evangélicas e católicas e os templos de qualquer culto do município e dá outras 
providencias, de autoria do nobre vereador Rafael Lopes Garcia, com parecer 
desfavorável da comissão de finanças e orçamento, e com o parecer favorável da 
comissão de justiça e redação, em única discussão e votação, em discussão, com  a 
palavra o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres 

vereadores, senhores autoridades de Ipaussu, presidente da Câmara o Vinicius, 
vereador Pelezinho, vereadora Rosa sejam bem-vindo a essa Casa, ao nosso vice-
prefeito Douglas gás, aos líderes religiosos que se fazem presente, e a todos os fiéis. 
Quando eu falo em fiéis, eu falo todos, porque todos somos filhos de Deus. É com 
muita gratidão que eu vejo que essa casa de lei, hoje completa, repleta, lotada, que o 
senhor presidente conseguiu no qual eu parabenizo, também porque o projeto é sim 
de interesse público. Senhor presidente, quando eu fui eleito a vereador, eu jamais, 
jamais fiz algumas distinções, tanto de religiões, de classes sociais, independente de 
cor branco, preto, mameluco, rosa nunca fiz uma diferença de ninguém, e sempre 
quando eu voto um projeto eu voto com coerência, eu não voto visando as eleições 
de 2020, eu voto com certeza daquilo que eu estou fazendo. Se amanhã ou depois 
vier a repercutir mal ou bem na eleição de 2020 foi porque eu fiz com consciência 
aquilo que está sendo votado hoje. Se eu for mal nas outras eleições, na eleição de 
2020 ou for bem não é por aquilo que for votado hoje, nós, quero que vocês entendam 
que aqui dentro nós não somos inimigos, nós não somos adversários políticos, nós 
cumprimos com a democracia e respeito ao ser humano, ao amigo antes de vereador. 
Quanto a isenção de receitas para o município isso gente gera pro nosso município 
hoje, vamos por aí, em torno de 40, não tenho ideia, mais os lideres devem saber, 
mais ou menos em torno de 50 igrejas, vamos por 40 reais, no ano vai dar 24 mil por 
ano, nos quatro anos vai dar 98 mil reais gente, isso uma média que eu estou fazendo, 
lógico que tem mais e que tem menos. E eu não vejo isso como um parecer 
desfavorável, eu vejo isso pensando num futuro de uma cidade de 13 mil habitantes 
e não de dois, três mil, nós temos que legislar pra 13 mil habitantes, nós não temos 
que ter essas distinções religiosas, pra mim católicos, evangélicos, espiritas, 
muçulmanos, maçom perante Deus somos todos irmãos, então quando sair a votação 
daqui hoje, independente do resultado, quando o senhor presidente falou assim: 
esperamos que saímos daqui vitoriosos; não, nós saímos vitoriosos, sabe porquê? 
Porque nós temos a dadiva, nós temos o dom da vida, independente do resultado, 
gente, independente de tudo isso que está acontecendo aqui hoje, não vamos misturar 
religião, politica, jamais e nem votos, não se preocupem com votos não pessoal, não 
se preocupa não meu querido, não se preocupa com isso não, o voto é livre, a 
democracia do país é livre, você vota em quem você quiser, pra isso tem noventa e 
tantos candidatos, taí pra você escolher, sim, viu, seu nome? Rose, respeito, é lógico 
você tem que defender os seus direitos, você tá certa, não tá errado, não tá errado de 
jeito nenhum, você tinha que ter ido na gerência e reclamar porque o nobre vereador 
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teve privilegio e eu não tenho, é isso que eu quero dizer pra você, essa diferença não 
pode ter. Eu não quero ser melhor que ninguém não, aqui ninguém é melhor do que 
ninguém. Não é, gente, eu acabei de falar, pelos olhos de Deus somos todos iguais, 
do jeito que nascemos pelados nós vamos morrer pelado, ninguém tem mais que 
ninguém aqui. Não, sempre. Não. Alguém nasceu de roupa aqui por acaso? 
Presidente. Cesar, nobre vereador por favor, você não pode estar falando e nem 
vocês, eu peço pra vocês, ordem, pra não estar respondendo o nobre vereador. E 
você também não pode falar direcionando pessoas, ou direcionado pra A, ou pra B, e 
igualmente ela também não pode também, o senhor sabe, o senhor tem conhecimento 
do regimento e não pode. Pode continuar o seu argumento e depois você me dá um 
aparte por favor. Luis Cesar Pedro Longo. Sim. Não tem problema nenhum Rose, 
não é por isso não, aqui é um debate, é um debate, você está certa também Rose, 
você está certa, é um debate, você tem que debater, não só aqui como na rua ou em 
qualquer lugar, os direitos são iguais. (Plateia se manifestando). O que eu faço? 
Presidente. Você terminou? Vou cortar a palavra. Você terminou? Tem que cortar a 
palavra sua. (Plateia se manifestando). Tem que cortar sua palavra. Luis Cesar 
Pedro Longo. Mas e aí? Presidente. Pessoal, pessoal, peço por favor, eu peço a 
vocês, a gente vai entrar em votação do projeto, é o argumento dele, eu tenho os 
meus argumentos que vou falar também, espero o nobre vereador terminar os 
argumentos deles e depois a hora que eu terminar o meu argumento, aí se vocês 
quiserem se manifestar depois de votado, entendeu? Aí, vocês podem expressar o 
sentimento de vocês do jeito que for, não pode desrespeitar os nobres pares e nem 
eles desrespeitar vocês, entendeu? Só peço questão de ordem um minuto aí pra ele 
terminar o raciocínio dele em relação ao projeto. Luis Cesar Pedro Longo. Senhor 

presidente, então como estamos levando, estamos contradizendo com o regimento, e 
pra gente não ter problemas pessoais com amigos, com as pessoas que aqui hoje 
fazem parte eu encerro o meu pronunciamento, por isso não. Eu encerro meu 
pronunciamento com lógica e agradeço mais uma vez a presença de todos e que o 
regimento seja elaborado como é de direito a todos aos vereadores ao público 
também, eu não vejo tanta maldade, uma discussão assim que é vamos dizer bem 
saudável, uma discussão saudável que eu tive com a Rose, com o menino, mas eu 
agradeço o senhor, agradeço o senhor pela oportunidade, agradeço mais uma vez a 
todos pela presença, aos líderes políticos, aos líderes religiosos, ao Ivan que está 
gravando lá que sempre faz serviço pra nós na Câmara, na prefeitura, que está 
sempre à disposição fazendo nossos serviços, e é só isso senhor presidente, 
obrigado, agora o senhor pode falar, ter a decisão do senhor que também será 
respeitada por essa Casa. Obrigado senhor presidente, obrigado público presente e 
aqueles que nos assistem via internet. Presidente. Obrigado nobre vereador. Bom, 

gente que nem eu falei no começo o projeto é de minha autoria, certo? Visando sim 
as igrejas do nosso município, uma vez que quando entrei aqui tenho o pensamento 
totalmente diferente do nobre vereador, a gente está aqui para trabalhar sim, pelas 
pessoas que mais precisam, sim para aqueles cidadãos que estão aqui que saíram 
de casa de manhã e foram trabalhar pra vir a noite aqui, são religiosos, não me 
incomodo com o fato de querer alegações que isso é política, eu sou um político, eu 
sou político, vereador é político, entendeu? Mas acima disso o meu projeto eu acho 
que é um projeto bom e do bem, e do bem, as igrejas que eu conheço, eu conheço 
quase todas, fazem muitos trabalhos sociais, trabalham com pessoas com alcoolismo, 
trabalham com pessoas com problemas com drogas, pessoas que passam 
dificuldades até com alimentação nas casas são procuradas as nossas igrejas, 
sempre são atendidos, de uma forma ou de outra as igrejas já ajudam a cidade, 
ajudam muito, tá? Cidades vizinhas, Salto Grande, eu to aqui trouxe até o cartão do 
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pastor Clóvis, Salto Grande não paga taxa de nada as igrejas, Ipaussu tá criando 
isenção de tudo lá para facilitar a vida dos nossos cidadãos Ipaussuensse, que eu 
também me considero cidadão Ipaussuensse, uma vez que faz onze anos que eu 
trabalho na Usina lá em Ipaussu, na Raízen, certo? Nós estamos aqui para trabalhar 
pelo bem das pessoas que mais precisam, peço o apoio dos nobres vereadores, o 
nobre vereador Daniel falou muito bem da nossa área industrial, falou muito bem das 
pessoas que precisam e também nobre vereador essas pessoas que estão aqui 
precisam também, porque elas fazem um grande trabalho, os pastores, tem pastor 
aqui que tem 56 anos dentro de Irapé, fazendo trabalho, e acredito eu que com esses 
argumentos meus, acredito que os nobres pares terão bom senso e votaram sim a 
favor desse projeto que é uma boa sim para o nosso município. Não é inconstitucional, 
procurei todas as pessoas que eu podia, tenho advogados que procurei que me deram 
total respaldo em relação ao projeto, a nossa procuradora jurídica ela jamais ia mandar 
um projeto para a Câmara que fosse inconstitucional, certo? Então o voto aqui dentro 
é político, tá? Se quiserem votar contra vão votar, mas é político, todos têm 
argumento, tem argumento pra tudo, todos os nobres vereadores sabem tem 
argumento pra tudo, todos podem dar um parecer apartado, pode falar, pode fazer 
indicação, pode fazer o que quiser, mas o voto é político, se tiver qualquer problema 
irregularidade no projeto, tem pessoas aqui que foram comigo lá no dia da reunião 
com o prefeito, o prefeito e o superintendente de agua e esgoto estavam junto com 
nós, Rafael uma vez que o projeto passar, a gente vai sancionar a lei e vai pôr a lei 
pra valer no município, cidades vizinhas já tem, quero trazer isso para o nosso 
município, digo mais a vocês e aos nobres pares, vocês são prova disso. No primeiro 
ano como presidente fiz uma economia aqui na Câmara Municipal devolvendo para o 
prefeito 305 mil reais, pra onde foi esse dinheiro? Eu sempre tive coerência pra todo 
mundo saber, eu sempre tive coerência com o dinheiro público, e responsabilidade, 
porque? Porque se eu tiver mentindo, se tiver falando qualquer mentira aqui vocês 
estão de prova, foi devolvido 100 mil reais para a SAEC para ajudar, eu não respondo 
por 20 anos atrás, eu respondo de 2017 pra cá, foi devolvido dinheiro pra fazer mutirão 
de cirurgia, foi devolvido dinheiro para pagar abono de funcionário no final do ano, eu 
sempre pensei em pessoas, fui contra projeto de campo, fui contra muitas coisas mas 
sempre com pessoas eu sempre fui a favor, sempre pensando em pessoas, em 
família, porque igreja é família, nobres vereadores, igrejas que estão aqui é família, 
eles vão atrás de família, então eu conto com o apoio de todos, quero sim que o projeto 
seja passado, todos os cidadãos deixaram os seus afazeres e veio aqui para olhar no 
olho de vocês e dizer sim que isso é bom, que mil reais de imposto por ano faz sim 
diferença, porque tem congresso, dia das crianças e eles fazem eventos, e muitos dos 
eventos eu colaboro, eu ajudo, eu trabalho no social nunca virei as costas pra ninguém 
e nem para os senhores, então eu peço o apoio de vocês tá? Quero sim que o projeto 
seja passado, eu tenho certeza que vai ser um bem muito grande para a nossa cidade, 
isso é o meu... um aparte ao nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. (Plateia se 
manifestando) Presidente. Pessoal, por favor, eu peço para vocês eu sei que é difícil, 

aconteceu isso no dia do projeto que entrou aqui para pedindo afastamento do 
prefeito, a gente sabe do coração, da emoção, também estou durante esses dias muito 
tenso, nervoso, o projeto é de minha autoria, então eu acho que é bom, quero que 
passe, mas a gente tem que respeitar também os colegas, entendeu? Os colegas 
estão aqui, eles têm os argumentos deles, apesar de eu não concordar, mas é assim 
eles são nobres e tem que ser respeitado, peço a compreensão de vocês um instante, 
depois da votação, aí é outra coisa tá?  Muito obrigado. Luis Cesar Pedro Longo. 
Obrigado senhor presidente pelo aparte, quando o senhor diz nós estamos aqui para 
trabalhar para o povo, é certo, que mais precisa e a todos também, independente de 
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classe social. E eu não coloquei em méritos em nenhum momento qualquer trabalho 
de igreja gente, presta bem atenção o que eu falei, eu não falei em nenhum momento 
que nenhuma igreja ou religião faz algum trabalho certo ou errado. Quero que vocês 
sejam conscientes disso, nenhum momento, porque eu tenho muitos amigos aqui, e 
não quero sair daqui como inimigo de todos ou de alguns, eu valorizo sim o trabalho 
de um pastor, um trabalho de um padre, um trabalho de um ancião, valorizo muito 
isso, eu sei das dificuldades. Então vocês tenham consciência daquilo que eu estou 
falando, eu jamais iria discutir com a Rose pra mim levar para o lado pessoal ou pra 
ela ou com o menino aqui que está gravando, sem problema nenhum isso aí, 
entendam bem o que eu estou dizendo, nada contra ninguém, e nada contra religião, 
sim, um voto que não vai mudar e nem vai favorecer e desfavorecer ninguém gente, 
tá? Eu só quero isso, levem em consideração isso, não discuto com ninguém religião, 
porque religião, política e futebol não se discute, porque a gente nunca vai chegar 
num consenso. Obrigado senhor presidente, obrigado público presente. Presidente. 

Só para terminar o meu raciocínio, para a gente ir para a votação. Mais uma vez eu 
afirmo o que eu disse, sempre trabalhei visando as pessoas que mais precisam, uma 
vez que a SAEC pediu socorro aqui dentro dessa casa foi repassado de minha mão e 
com apoio do nobre vereador Hilton que esteve presente, o nobre vereador Célio, o 
nobre vereador Luiz Filipe, temos fotos disso, temos fotos gravadas aqui dentro da 
Câmara, as sessões são todas gravadas, Daniel, Shirley nos apoiou na oportunidade, 
irmã Ana a nossa vereadora, todos viu a gente devolvendo 100 mil reais para ajudar 
na dívida da SAEC, só que a nossa gestão responde de 2017 pra cá, o que aconteceu 
nas gestões passadas não é mérito meu agora discutir, o que eu falo pra vocês mais 
uma vez é assim, sempre como presidente da Câmara graças ao bom Deus e ao apoio 
de vocês fui presidente no ano de 2017, graças a um bom trabalho voltei a presidência 
em 2019, tá? Concordo sim, em partes com o nobre vereador quando fala que não 
estamos pra agradar todo mundo, infelizmente não vamos conseguir agradar todo 
mundo, mas eu acho que é um projeto bom, é um projeto bom sim, acredito nisso, 
Deus tem me falado, tem me mostrado que é um projeto bom, que vai ser bom para 
as nossas igrejas, para o nosso município, tá? Um aparte ao nobre vereador Hilton 
Oliveira. Senhor presidente, nobres vereadores, público presente, aqueles que nos 
assistem via internet uma boa noite. Fico muito feliz meus amigos pastores presentes, 
pastor Peixoto, pastor Sidnei, pastor Fernando, todos os pastores aí que está hoje 
presente nesta casa de leis respeitosa. Quase todas as sessões vou a tribuna e hoje 
me reservei a não ir a tribuna, temos aí conquista através do senhor prefeito, não pode 
deixar de agradecer o vice-prefeito Douglas do gás, os nobres vereadores que se 
fazem presentes, amigos. E hoje me reservei a não ir a tribuna sempre lutando como 
eu digo, não posso deixar de agradecer a Deus pela oportunidade que ele me concede 
de estar representando os munícipes e de estar trabalhando pelo mesmo. Eu quero 
dizer um pouco desse projeto, deixei por, talvez a última pessoa a dizer essa noite, 
não sei se os nobres vão querer aparte, projeto 53/2019, vejo sim um projeto 
importante, vejo sim um projeto bom para o nosso município, tendo em vista também 
que a SAEC ela passa também um momento difícil, temos aí uma dificuldade grande, 
temos aí uma dívida grande sobre a SAEC, mas também vejo o benefício que a igreja 
que ela traz ao município, eu sou pastor não posso votar, eu vou ter que abster o meu 
voto, claro se eu pudesse votar seria favorável, mas não posso votar, mas os 
benefícios que a igreja traz ao município é muito grande, tanto espiritual como também 
familiar como também todos os sinais como eu disse aqui nessa noite, todas as áreas 
que rodeia a família, restauração de família, pessoas sendo novamente colocadas na 
sociedade, restaurando o caráter das pessoas, vejo também o argumento do nobre 
vereador Cesar preocupando também não só com os evangélicos, mas com toda a 
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população, respeito o seu argumento, mas vejo também que a parte sendo 
evangélica, católica, qual seja a denominação ela tem uma dificuldade muito grande 
a respeito ao município, quando nós vamos pedir, dando um exemplo, um ônibus para 
que as igrejas saem de um lugar para irem para outro a gente não consegue, aí temos 
que trabalhar para que conseguimos para que as igrejas façam os seus trabalhos. 
Então eu deixo aqui os meus parabéns ao presidente pela iniciativa, eu acho 
importante isso, fizeram pouco a nossa igreja, sempre a gente tem cobrado o senhor 
prefeito para que possa estar olhando com carinho não só para as igrejas evangélicas 
mas para todas as denominação, para que possa estar olhando com mais carinho, eu 
sei que ele tem se esforçado muito, eu sei que a dificuldade é grande, mas eu deixo 
aqui o meu parecer para que se eu votasse, mas eu não posso votar hoje, mas se 
fosse seria favorável a esse projeto, porque eu sou pastor, vejo as dificuldades que 
as igrejas enfrentam, vejo a dificuldade e você vai entender que não é uma taxa 
grande, você vai ver que é, Presidente. O impacto é muito pequeno. Hilton Oliveira. 

O impacto é pequeno, e nós vimos aqui que é difícil que as igrejas consiga algo e você 
vê que a casa está cheia, por impacto pequeno e a casa está cheia, pelo benefício 
que a igreja que ela traz ao município. Senhor presidente, eu abstenho o meu voto 
nessa noite, por não poder votar, mas eu parabenizo pelo trabalho, pela iniciativa, pelo 
projeto. Agradeço a cada pastor que faz presente, a cada irmão, a cada amigo, nobres 
vereadores de trabalho, que Deus continue abençoando a vida de vocês, que 
possamos continuar esse trabalho sempre visando a nossa população. Muito obrigado 
senhor presidente. Presidente. Pra encerrar o meu argumento no projeto, agradeço 

o apoio, peço mais uma vez aos vereadores, uma vez que fala o nome de igreja, como 
o nobre Daniel falou, que é batizado na igreja, conhece a palavra, não, não é batizado, 
desculpa, mas quando, eu entendo assim, quando a gente fala o nome de igreja, a 
gente fala o nome de família, porque ninguém entra dentro de uma igreja, ninguém 
abre uma igreja pra falar brincadeira lá dentro, fazer brincadeira, é sempre visando a 
sociedade, o bem estar das pessoas que entra lá dentro. Então eu acho que o projeto 
é muito bom, peço o apoio de vocês nobres vereadores, mesmo com parecer que as 
vezes que não foi favorável ao meu projeto, sempre apoiei projetos de vocês, bons 
também, as vezes até melhor que esse meu, mas nunca dei parecer contrário, eu tive 
em comissões, em projeto de ninguém, sempre apoiei vocês aqui em tudo, em tudo, 
certo? Se eu tiver falando alguma coisa aqui, vocês podem me cortar aqui e me falar 
se eu tiver falando alguma coisa contrário, tudo, eu apoiei vocês, dentro de... pastor.... 
pastor.... pastor, pastor peço desculpa para o senhor, tá, infelizmente eu não posso 
deixar o senhor se expressar, infelizmente, não é coisa minha, é coisa do regimento 
tá? Mas enfim, eu vejo igreja como família, peço o apoio de vocês, tem opiniões, tem 
divergências, isso é normal, certo? Mas peço o apoio de vocês no projeto. Um aparte 
ao nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto. Senhor presidente, nobres 
vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via internet. Bom, o parecer 
como foi lido senhor presidente, elaborado pela comissão de finanças e orçamento é 
pautado naquela obrigação que nós temos para com o município. Uma vez que o 
projeto feito pelo senhor não possui qualquer impacto, não possui quantas igrejas, não 
possui valores, não possui nada que possamos averiguar, vai isentar é renúncia de 
receita, renúncia de receita, então para que aja uma renúncia é necessário que os 
valores que forem renunciados sejam esclarecidos e isso já desde o dia que o projeto 
entrou em deliberação eu havia questionado, no entanto não houve qualquer 
informação a respeito. Por outro lado, como disse estamos nós vereadores eleitos 
para trabalhar pela cidade, para todos os munícipes sem qualquer distinção, certo? 
Sabemos, não sei se alguns sabem, nós sabemos porque é interno, mas as vezes a 
população ainda não sabe, em 29 de julho deste ano, a pouco menos de um mês, o 
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prefeito baixou um decreto aumentando o valor da água em 10 por cento, e 
aumentando a taxa de esgoto em 5 por cento, tendo em vista, a situação financeira 
da SAEC. Eu entendo o senhor, nós não temos nada a ver com o que foi com o 
passado, mas nós temos que resolver o presente, cabe a nós que estamos aqui 
buscar soluções para melhorar, temos bairros que faltam água, temos rede de água, 
de esgoto em nosso município que precisa ser refeita, precisa ali na avenida Olegário 
Bueno que o vereador Daniel já cobrou diversas vezes a manutenção de esgoto que 
causa, retorna em casas, portanto esse dinheiro é um dinheiro que deve ser melhor 
administrado, eu também concordo com o senhor, mas  não podemos renunciar uma 
receita de uma autarquia que necessita de mais recursos. Portanto, por essa razão 
não sou contra a igreja, não sou contra ninguém, certo? Eu estou cumprindo o meu 
papel, zelando pelo bem público, que é para isso que fui eleito, por essa razão 
elaboramos esse parecer completamente fundamentado conforme lido pela nobre 
vereadora. Então acho que devo expor a minha opinião e peço a todos que entendam, 
certo? Pois é este o nosso papel, é só isso senhor presidente, muito obrigado. Um 
aparte a nobre vereadora Shirley Aparecida Vieira. Boa noite a todos, eu estou muito 

feliz de estar todo mundo aqui, eu só queria complementar o que o Filipe está falando, 
que é um projeto muito bom, só que 80 por cento das igrejas aqui no nosso município 
não está estruturada, em muitas igrejas que é alugada, então ela vai ter que estar 
saindo do local dela e mudando pra outra, vai haver um impasse aí, vai haver uma 
certa dificuldade, então a gente vai precisar de mais um tempo pra analisar esse caso, 
porque você aluga um local para a sua igreja, depois você tem que sair, aí a sua agua 
está isenta naquele local, depois você, então tem que ser um fato mais analisado, 
enfim é muito difícil, mas a gente vai estar analisando com mais detalhes, estruturando 
as igrejas, colocando ela num lugar só, para não ter que estar mexendo com ela, 
porque lá perto de casa já tem duas alugada. Então a igreja ela tem que estar num 
lugar só, pra isso aí estar correto, porque se ela for pular de lugar vai ficar muito difícil, 
a lei é complicada, nós, que eu falo nós juntos nós iremos sofrer com essas mudanças. 
Então não que seja agora, mas futuramente nós vamos conseguir com a graça de 
Deus Nosso Senhor Jesus Cristo. Luiz Filipe de Paula Jacinto. Muito bem lembrado 

pela nobre vereadora o projeto também não informa como isso será realizado, a uma 
fiscalização, tendo em vista que a isenção não é dada a bandeira, a nome de igreja, 
é dada ao imóvel, e o imóvel como nós sabemos é fixo, e a igreja muda e o proprietário 
fica com a isenção. Então muitas igrejas têm casa no fundo, entendeu? Como que 
isso será realizado? Então seria necessário de fato um estudo mais aprofundado pra 
que fosse criado uma lei com maior riqueza de detalhes para que assim pudesse ao 
meu ver ser aprovado. É só isso, muito obrigado. Presidente. Também lembrando o 
nobre vereador, não sei qual fato o senhor pediu uma emenda no projeto, não sei se 
o senhor lembra, pedindo a isenção também das APAEs, o senhor lembra? Então o 
senhor, é isso que eu estou falando, o senhor não sabia e o senhor quer aumentar 
um, inventar um monte de discurso, porque uma vez que aqui o voto é político, o 
senhor está querendo fazer, aumentar conversas, porque você sabe que uma vez 
aprovado vai ter fiscalização, aí cabe a prefeitura fazer. E outra coisa o nobre 
vereador, só terminar o meu raciocínio, quem que responde pelo setor de agua e 
esgoto, vereador? É o superintendente de agua e esgoto, ele que tem que acertar as 
contas lá, não é nós, Luiz Filipe de Paula Jacinto. Exatamente. Presidente. Nós 
aqui, aqui dentro é voto político, o senhor concorda comigo ou não? Luiz Filipe de 
Paula Jacinto. É obvio. Presidente. Pessoal só um minutinho por favor, a gente está 

discutindo um projeto, por favor, eu tenho uma opinião, o nobre tem outra opinião 
diferente, depois da votação vocês podem expressar o sentimento de vocês, sem 
problema, como aconteceu outra vezes, vocês podem, só peço um minuto pra gente 
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terminar a nossa linha de raciocínio. É um projeto político, mas enfim, cada um tem 
uma opinião e a gente tem que ser respeitado, tá? Então nobre vereador ele tem que 
organizar a casa, o senhor concorda. Luiz Filipe de Paula Jacinto. Justamente, é o 
que eu disse. Presidente. O senhor concorda? Agora o que passou, ah, tem que 
tampar o coisa lá, não tem estrutura, isso eles tem que procurar dentro da receita 
deles e resolver. Ah. E outra, esse projeto pessoal é valido a partir de 2020, a 
prefeitura e a superintendência de agua e esgoto terá esse tempo total para estar indo 
averiguando as situações das nossas igrejas pra sim ver qual aquela que sim vai poder 
ter a taxa de isenção, tá, isso é uma parte deles, é uma coisa que eles tem que 
resolver, isso não foi posto no projeto como o senhor falou, precisa uma melhor 
colocação no projeto, foi isso que o senhor falou. Então reafirmo aqui o pedido a vocês 
nobres vereadores, a gente trabalha sim pra quem mais precisa e pelas famílias, tá? 
Tem o argumento do nobre respeitável foi lido aqui respeitado, ninguém questionou o 
argumento da comissão de finanças e orçamento, tá? Então eu continuo reafirmando 
vocês, igreja é família, todos estão aqui, saíram de suas casas, é família, você pode 
ver que é família, não tem bagunça, houve uma coisinha ou outra, mas 
respeitosamente, ninguém desrespeitou ninguém, tá certo? Então eu continuo com a 
mesma linha de pensamento, pode falar nobre vereador, um aparte para o nobre 
vereador de novo. Pessoal só um minutinho, deixa o nobre vereador expressar a 
opinião dele. Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, como eu falei antes, o 

trabalho que o senhor faz perante essa casa e fez em 2017, é impecável, já elogiei o 
senhor várias vezes na tribuna, é reconhecido e além disso somos amigos. Quanto 
ao pastor falou, também tenho que elogiar o trabalho, isso é um trabalho social que o 
senhor fez conseguindo essa emenda de 280 mil, tem sim que ser aplaudido, tem que 
ser sim valorizado, mas eu como eu disse outra vez, não disse nada quanto ao 
trabalho das igrejas, quanto ao trabalho de um pastor, respeito e honro sempre as 
pessoas que tem esse dom, honro e respeito as pessoas que tem esse dom. Senhor 
presidente eu agradeço e quando o senhor fala essas famílias, nós trabalhamos hoje 
com 13 mil habitantes e vejo sim o projeto do senhor, tem que ser discutido, é opinião 
pública, é opinião dos noves, é uma democracia, então eu parabenizo o senhor mais 
uma vez pelo trabalho efetuado, pelo dinheiro que o senhor devolveu pela Câmara, 
acredito que esse ano o senhor vai devolver mais ainda, tenho quase certeza disso 
aí, isso 400 mil reais, isso será muito benéfico ao município. Então eu quero dizer que 
nada contra pastor, nada contra vossa excelência, obrigado senhor. Presidente. 
Ninguém mais querendo discuti-lo, em votação, com a palavra a nobre vereadora Ana 
Fatima Moreira Pereira. Abster o meu voto. Presidente. Pastor, de pé por favor para 
o senhor falar, para registrar o voto do senhor, a justificativa do senhor. Hilton 
Oliveira. Tá. Por ser pastor também não posso votar nessa casa então tenho que 
abster o meu voto. Presidente. Em votação, os favoráveis sentados, os contrários em 
pé, REJEITADO o projeto por 04 (quatro) votos, sendo voto contrário do nobre 

vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto, sendo contrário o voto, pessoal deixa eu dar o 
resultado depois vocês, só para eu dar o resultado, depois vocês expressam o 
sentimento de vocês. Sendo outro voto contrário de Luis Cesar Pedro Longo, outro 
voto contrário Daniel Belizário de Oliveira e o outro voto contrário Shirley Aparecida 
Vieira. A Favor o voto do nobre vereador Maicon Henrique Brizola, sendo a favor o 
voto do vereador Célio Nascimento da Silva, e abstenção por ser pastor abstenção da 
nobre vereadora Ana Fatima Moreira Pereira e abstenção do nobre vereador Hilton 
de Oliveira por ser pastor, tá ok, ele não poderia votar mesmo no projeto. Projeto de 
Lei nº 60/2019 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar, através de anulação 
parcial ou total de outras dotações orçamentárias, no valor de R$ 326.400,00 
(trezentos e vinte e seis mil e quatrocentos reais), com os pareceres favoráveis das 
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comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 60/2019. 
Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais a nobre 
vereadora Shirley Aparecida Vieira. Boa noite a todos. Presidente. Pessoal, 
pessoal, pessoal, questão de ordem, por favor a nobre vereadora vai usar a tribuna 
aqui, precisa ter silencio, muito obrigado. Shirley Aparecida Vieira. Boa noite, eu 
queria agradecer a presença de todos, infelizmente, (manifestação da plateia), 
Presidente. Pessoal, pessoal por favor. Shirley Aparecida Vieira. Infelizmente as 

coisas não é como a gente quer. Tá, obrigado. Eu vim falar a respeito, são todos, não, 
não, são todos amigos meus aí pode deixar eles aí, tranquilo, cada um se expressa 
do jeito que quer. Boa noite a todos, eu vim falar um pouco de ciência, a ciência é 
incontestável, se alguém tiver alguma contestação de ciência que levante a mão. 
(risos). Eu estou estudando ciência, e eu queria falar de Deus, Deus é ciência, Deus 
não tosqueneja, tosqueneja, se alguém quiser saber essa palavra, procura pra saber 
o que significa. Tosqueneja é Deus não pisca, e antigamente, há muitos anos atrás 
todos nós poderíamos fazer o que quiséssemos, porque não Deus não via, qualquer 
coisa você podia fazer, eu não vou falar pra você a precisão do ano, mas de um certo 
tempo pra cá Deus habita dentro da gente. Então Deus vê tudo o que a gente faz, 
Deus habita dentro de cada um, então não tem como você fazer alguma coisa 
escondida de Deus, você vai pagar o seu preço, você vai chorar, você vai ranger os 
dentes e vai bater na porta dele e Ele não vai te atender e você vai saber o porquê. E 
é por isso que eu estou aqui hoje de cabeça erguida, meu voto não foi favorável por 
certas leis, a gente tem que cumprir leis, agora não dá, infelizmente não dá, coisa que 
não dá, não dá, está entendendo? Futuramente dará, mas agora não dá, então 
gostaria que vocês tivessem um pouco de sensatez e lutássemos juntos para ver as 
possibilidades futuras para os nossos filhos, os nossos netos, pra gente caminhar 
junto, unidos pra gente chegar a um mundo melhor que esse, que esse mundo melhor 
é o reino de Deus, então se alguém tiver alguma coisa contra mim pode falar porque 
eu não sei se vocês sabem o que é um suor de trabalho cair dentro do olho, você tem 
que trabalhar com o suor dentro do olho, não sei se vocês sentiram essa sensação. E 
além de tudo no final do dia, na hora de você descansar pra comer, você vai comer e 
a sua comida está azeda e você tem que comer ainda, então vocês não sabem o que 
é um caráter, o que é uma honra de Deus, viver pra Deus, isso aí que vocês tem que 
saber. Eu estou aqui com honra ao meu trabalho, vestindo a camisa dos meus votos, 
e agradecendo a Deus todos os dias, porque uma coisa que eu tenho é caráter e vou 
lutar por vocês independente de qualquer coisa, agradecer o povo do Irapé, que 
sempre me ajudou com comida lá quando eu trabalhava na roça, então o povo sempre 
me dando comida dentro do ônibus, que as vezes nem comida eu não levava, eu 
estava com filho pequeno pra cuidar. Então eu estou nessa luta com caráter, eu to 
assim eu mato ou morro, mas eu prefiro morrer perante Deus Nosso Senhor Jesus 
Cristo. Muito obrigada. (Palmas). Presidente. Ninguém mais inscrito para fazer uso 
da palavra nas Explicações pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma 
Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 02 de setembro de 2019, às 19 horas, 
para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que 
após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada......................................................................................................................... 
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